

CONFORM CU ORIGINALUL



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL
SENAT

Adresată: **MINISTRULUI MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR**

DOMNUL BARNA TÁNCZOS

De către doamna senator: **MONICA CRISTINA ANISIE**

Circumscripția electorală: **NR. 42 București**

Grupul parlamentar: **PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL**

Obiectul interpelării: **Pericolul poluării continue cu pulberi cancerigeni**

STIMATE DOMNULE MINISTRU,

În anul 2006, compania Moldomin, care exploata al doilea cel mai bogat zăcământ de cupru din România și unul dintre cele mai mari din Europa, a intrat în faliment. Astfel, în urma exploatării au rămas multe probleme de mediu.

Cea mai importantă și de interes o reprezintă **poluarea repetată cu pulberi cu potențial cancerigen**, un nisip foarte fin, la care erau și sunt expuse comunități atât din țara noastră, dar și din Serbia.

Problema ecologică poate atrage o nouă procedură de infringement împotriva României lansată de Uniunea Europeană.

Din păcate, ani la rând, în ceea ce privește exploatarea de cupru din zonă, autoritățile și-au plasat reciproc responsabilitatea.

Prezența haldelor de steril depozitate necorespunzător constituie o amenințare pentru calitatea aerului (din cauza pulberilor fine în suspensie), a apei, cât și pentru fertilitatea solului, afectând în mod direct sănătatea locuitorilor din Moldova Nouă, județul Caraș-Severin și din alte localități de pe ambele maluri ale Dunării.

Deși Institutul Național de Sănătate Publică nu pare să fi efectuat în ultimii 25 de ani vreun studiu privind impactul poluării asupra sănătății locuitorilor din zonă și nici Direcția de Sănătate Caraș-Severin, studiile realizate de specialiștii sârbi arată că acest praf toxic echivalează cu o condamnare la boli incurabile.

În acest context, vă rog să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1. În ce măsură Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor contribuie la identificarea soluțiilor eficiente privind stoparea poluării cu praful cancerigen din zona județului Caraș-Severin ?**
- 2. Care este contribuția Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor privind situația expusă mai sus în contextul poluării localităților învecinate Serbiei, astfel încât să fie evitat un incident diplomatic între cele două țări ?**

Solicit răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,
SENATOR PNL
MONICA CRISTINA ANISIE

Data: **09.06.2021**